
 

 فرهنگ و معارف اسلامی

« ترین سعادت و کامیابی رسیده استکسی که به خودشناسی دست یابد، به بزرگ»فرماید: از دقت در این کلام مولای متقیان که می -1

 بریم.به موضوعِ ................. انسان که نخستین دلیل آن .................. است، پی می

 ی کمال انسانیمقدمه -( چیستی2    ی کمال انسانیمقدمه -( هستی1

 پیش در آمد جهان شناسی -( هستی4   پیش درآمد جهان شناسی -( چیستی3

 بریم.به ................. پی می« کنممن خدایی را که نبینم عبادت نمی»فرماید: از دقت در این کلام امیر مؤمنان، علی علیه السّلام که می -2

 ( درک والای مولای متقیان و علم وسیع مقام امامت2   سراپا نیاز هستند. ( وجود تبعی کائنات که1

 ( وسعت و گستردگی خلقت که پرتوهایی از منبع نور خدایند.4  ( متعلّق علم حضوری که خدا و امور مرتبط با خد است.3

 گردد که .................. است.یافت میدر« و لاتَهِنُوا و لاتَحزنَوا و انتم الأعلون»ی: ی شریفهاز دقّت در پیام آیه -3

 ( سستی و حزن، نصیب غیر معتقدان به خداوند1

 ( دعوت الهی اسلام، مطابق با فطرت خداجوی انسان2

 های روانی( اعتقاد به مبدأ و معاد، درمان بخش بحران3

 ( در کارزار تعطیلی ناپذیر حق و باطل، پیروزی نهایی از آنِ حق طلبان4

 مقصودمان از این جمله این است که .................« ایمان مبتنی بر معرفت و علم است»گوییم: که می آن جا -4

 یابی به معرفت، ایمان لازم است.( برای دست2   ی ایمان نیست.( معرفت و علم، علّت تامّه1

 ق شود، وجود ایمان ضروری است.( هرجا معرفت و علم، محق4ّ   آور باشد.( ایمان، آن گاه ارزش دارد که تعهّد3

 بریم.به .................... پی می« قالتِ الاعراب آمنّا قل لم تؤمنوا و لکن قولوا اسلمنا»فرماید: از دقّت در ا ین کلام خداوند که می -5

 ( تأخّر ایمان از اسلام2     ( تقدّم اسلام بر ایمان1

 باط تنگاتنگ ایمان و عمل( ارت4    ( هم منزلت بودن ایمان و اسلام3

به ................. پی « انّما المؤمنون الّذین اذا ذکر الله وجَِلت قلوبهم و اذا تُلیت علیهم آیاته زادتهم ایماناً»ی: ی شریفهاز دقت در پیام آیه -6

 بریم.می

 ( ذو مراتب بودن ایمان2     ( فضلیت تلاوت قرآن1

 ( مقدس بودن خوف از خداوند4    دن( اهمیّت ذکر و به یاد خدا بو3

به دلیلِ ..................... گرایش .................. انسان به « فذکّر انّما انت مذکّر * لست علیهم بمُصیطر»ی: ی شریفهاز دقت در پیام آیه -7

 بریم.............. پی می

 خداشناسی -فطری -( عقلی2    خداشناسی -فطری -( نقلی1

 پرستش -ارادی -( عقلی4    پرستش -ارادی -قلی( ن3

کند و موضوع اصل علّیت ی پیدایی معلول به ترتیب، علّت ................... و علّت ................. را ترسیم میحاکمّیت انگیزه و زمینه -8

 باشد................... می

 یتموجودّ -صوری -( مادّی2    موجودّیت -فاعلی -( غایی1

 مخلوقیّت -مادّی -( غایی4    مخلوقیّت -صوری -( فاعلی3

« و هو الّذی انزل من السّماء ماءَ فاخرجنا به نباتَ کلِّ شیء ................ انّ فی ذلکم لآیاتٍ لقومٍ یؤُمنون»ی: ی شریفهاز دقت در پیام آیه -9

 بریم............. است، پی میبه برهان ........................... که پیامش وجود ......

 نیازخالق بی -( علّی و معلولی2    نیازخالق بی -مندی( هدف1

 مدبّر حکیم و علیم -مندی( هدف4   مدبّر حکیم و علیم -( علّی و مَعلولی3

که طرفداران امروزین آن، ..................  نام دارد، در گذشته موسوم به اهل .................. بوده است« لاادَری گری»مسلکی که امروزه به  -11

 باشند.می

 هاراسیونالیست -( تشبیه4 هاراسیونالیست -( تعطیل3 هاپوزیتویست -( تعطیل2 هاپوزیتویست -( تشبیه1

.......... و ................. به ترتیب،حاکی از ........« نیازی از هرکس و هر چیزبی»، «استوار ساختن بروجه اکمل و مطابق با مصالح کلّی» -11

 خداوند است.

 قیّومیت -( قدرت4  قیّومیت -( حکمت3  حکمت -( قدرت2  قدرت -( حکمت1

ی: یک سخن .............. ایراد شده است و پیام جمله« ی الهی به معنای علم خدا به نظام احسن و اکمل استاراده»اگر گفته شود:  -12

 مُهری است بر ............... سخن فوق« دهم اگر خدا بخواهدیمن فلان عمل را انجام م»

 صحت -( درست4  صحت -( نادرست3  بطلان -( درست2  بطلان -( نادرست1
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گردد و آن جا که مبنای تکالیف براساس توان و قدرت است و آن جا که در مقام داوری حقّ آن جا که حقّ هیچ موجودی تباه نمی -13

 گردد.، به ترتیب، عدل ................ ، ............... و ............. محققّ میشودکسی تباه نمی

 تشریعی -جزایی -( تکوینی2    تکوینی -تشریعی -( جزایی1

 جزایی -تشریعی -( تکوینی4    جزایی -تکوینی -( تشریعی3

 گردد.مفهومِ ...................... دریافت می« یّروا ما بانفسهمانّ الله لایغیّر ما بقوم حتّی یُغ»ی: ی شریفهاز دقت در پیام آیه -14

 ( مسؤولیت مستقل انسان در اعمال خویش2   ( حاکمیت سنت اراده و مشیت خداوند1

 ی انسانبا اراده« تغییر و تحوّل»ی ( متوازن بودن کفه4   ( آزادی و اختیار انسان در ظهور و بروز شرور3

به دلیل ................ اثبات یگانگی ................. بازی تعالی « نهایت تعدّد بردار نیستنهایت است و موجود بیود خدا بیوج»اگر بگوییم:  -15

 ایم.اشاره کرده

 صفات -( نقلی4  صفات -( عقلی3  ذات -( نقلی2  ذات -( عقلی1

 گردد که نمازِ فارغ از نفاق نمازگزار .............. است.مفهوم می« موا کسُالیو اذا قاموا الی الصّلاة قا»ی: ی شریفهاز دقت در پیام آیه -16

 ی شادابی و نشاط( مایه2    ( تجلی بخشش اخلاص و پاکی1

 ( اعلان اطاعت پذیری خداوند4    ی وصول به پرهیزگاری( مایه3

 باشد.موضوعِ ....................... می« ق و انّ الساعةَ لاریب فیهاو کذلک اعثرنا علیهم لیعلموا انّ وعدّالله ح»ی: ی شریفهپیام آیه -17

 ی خداوند در حدوث رستاخیز( تحقق اراده1

 ی متوجهّ به حال اصحاب کهف( اثبات حقانیت معاد برای جامعه2

 ( اثبات حقانیت معاد برای فراریان از حاکمیت غیر الهی زمان خویش3

 در رویارویی با فرهنگ غیر الهی حاکم زمان خویش( اعلام ثبات قدم غارنشینان 4

اش به مرگ ................... که نشانه« انّک لاتُسمع الموتی و لاتُسمع الصُّمَ الدّعاء اذا وَلّوا مدبرین»ی: ی شریفهاز دقت در پیام آیه -18

 بریم................... است، پی می

 پشت کردن به داعیان حقّ -( جسمانی2   پشت کردن به داعیان حقّ -( عقلانی1

 نصیب بودن از بینایی و شنواییبی -( جسمانی4   نصیب بودن از بینایی و شنواییبی -( عقلانی3

 گردد.برای رستاخیز که دلالت بر .................. آن دارد، از دقت در پیام کدام آیه، مفهوم می« فردا»به کار رفتن لفظ  -19
ها کاذبة * خافضة رافعة اذا -( نزدیکی1  وقعت الواقعه * لیس لوقعت
ها کاذبة * خافضة رافعة -( تحقق2  اذا وقعت الواقعه * لیس لوقعت
ها الذّین آمنوا اتقّوا الله و لننَظر نفس ما قدمت لغدواتقوا الله -( تحقق3  یا ایّ
ها الذّین آمنوا اتقّوا الله و لننَظر نفس ما قدمت لغد -( نزدیکی4  واتقوا اللهیا ایّ

 گردد؟پاداش مواظبت بر نماز از دقت در پیام کدام آیه مفهوم می -21
هم علی صلواتهم یحافظون1  ( و الذین 
هو مولاکم2  ( فأقیموا الصلاة و آتوا الزکّاة و اعتصموا بالله 
هم علی صلاتهم یحافظون اولئک فی جنّاتٍ مکُرَمون3   ( و الذّین 
ه4  م فی صلاتهم خاشعون( قد افلح المؤمنون الذین 
 
 زبان و ادبیات فارسی 

 به ترتیب کدام است؟« مشعشع، شاهد، سودا»های معنی واژه -21

 تجارت -فرشتگان -( تابناک4 تباهی -شهادت -( روشن3 معامله -زیبارو -( درخشان2 منفعت -گواهی -( زیبا1

 است؟ نادرستمعنی کدام واژه  -22

 ( گلگونه: اسب سرخ یال4  ( مرصوص: آهنین3  ( سلوت: خوشی2  ( دکان: سکّو1

 ؟نداردها غلط املایی وجود در کدام گروه از واژه -23

 بهره( محجور و بی4  ( استغرای تام3  ( فحس و تتبع2  ( حریف مغلوب1

 در کدام عبارت غلط املایی وجود دارد؟ -24

 الفاطش از غرابت و تنافر منزّه باشد. ( نویسنده باید2  ( تو ایشان را سخره گیری و از آنان سلاح سازی1

 ( نصیب وی از دین قشور بود و او از حقیقت محجوب4  ( در چنان شبی باید سپیده دم را به تعمّل دریافت.3

 
 



 

 

 آرایه مقابل کدام بیت، صحیح است؟ -25

 به یک ناله شهری به هم بزنند )ایهام(   ( به یک نعره کوهی زجا بر کنند1

 سرو سوی بوستان آید همی )کنایه(   و بخارا بوستان ( میر سرو است2

 سرو سرکش که به ناز از قد و قامت برخاست )تلمیح(  ( پیش رفتار تو پابرنگرفت از خجلت3

 کاندرین دریا نماید هفت دریا شبنمی )تشبیه(  ( گریه حافظ چه سنجد پیش استغنای عشق4

 کدام آرایه در بیت زیر وجود ندارد؟ -26

 «هر شربت عذبم که دهی عین عذاب است  بهشت است بریزند که بی دوست گر خمر»

 ( استعاره4   ( تشبیه3   ( ایهام2   ( مجاز1

 ؟نیستکدام اثر از ابوریحان بیرونی  -27

 ( آثار الباقیه4  ( هزار و یک شب3  ( قانون مسعودی2   ( ماللهند1

دانشور( )کلیدر: محمود دولت آبادی( )شنل: گوگول( )زن زیادی: جمالزاده( است؟ )سووشون: سیمین نادرست ی چند اثر نویسنده -28

 )گوژپشت نتردام: تولستوی( )بینوایان: ویکتورهوگو(

 ( چهار4   ( سه3   ( دو2   ( یک1

 به ترتیب کدام نوع از انواع نگارش هستند؟« خسی در میقات و چرند و پرند»های کتاب -29

 ی پژوهشیمقاله -( گزارش تحقیقی2    ادیی انتقمقاله -( گزارش سفر1

 ی اجتماعیمقاله -( گزارش آموزشی4    ی طنز آمیزمقاله -( مقاله تربیتی3

ی عمو غلام دارای کدام واژه« : عبدالحسین وجدانی، داستان خود را در مجموعه داستان عمو غلام به چاپ رساند»در عبارت  -31

 ی نگارشی است؟نشانه

 ( دو خط فاصله4   ( پرانتز3   ( گیومه2   (  قلاب1

 است؟ نادرستدر کدام عبارت علائم نگارشی  -31

 ( بی تو گسسته دفتر مانی؛ بی تو شکسته چنگ نکیسا2  .... _که ذکرش به خیر باد -فروش( دی پیر می1

 ن کو؟ )حافظ، دیوان(ی مشکی( عقل دیوانه شد آن سلسله4  ی وصلی برسان. )شیخ بهایی(( یا رب! تو مرا مژده3

 خورد.در دیوان .................. و ............ غزل های سه چهار بیتی بسیار به چشم می -32

 کلیم کاشانی -( وحشی بافقی4 مولوی -( وحشی بافقی3  حافظ -( مولوی2  صائب -( مولوی1

 ی شاعران متفاوت است بجز:سبک شعری همه -33

 سعدی -بیدل -( صائب2    هاتف -سروش -( قاآنی1

 محتشم کاشانی -حافظ -( جامی4    مولوی -منوچهری -( فردوسی3

-های غیبی وحی سیرابت کند. اینجا بوی خدا را استشمام میتمامی عطشت را زیر آسمان مشعر گیر تا باران»وجه فعل در عبارت  -34

 به ترتیب کدام است؟« کنی.

 اخباری -اخباری -( امری4 اخباری -التزامی -( امری3 اخبا ری -امری -ی( التزام2 اخباری -التزامی -( التزامی1

 کدام ترکیب تماماً اضافی است؟ -35

 ( تا ساحل سیمگون سحرگاه2     ( به پای شوق خویش1

 ( با همان شور شیرین گونه4    ( در کوچه باغ گل سرخ شرمم3

 ت؟های مشخص شده در مقابل کدام عبارت درست اسنقش واژه -36

 نمی زند. )فاعل( پر( به دشت پر ملال ما پرنده 2  و خیال است ولی باور کن ........ )نهاد( خواب( وصل تو 1

 را خبر از چشم روزن است؟ )مفعول( آفتاب( کی 4  هاست )مضاف الیه(هست ز خوبی قراضه هر که( در دست 3

 
 
 



 

 

 ارتباط تلمیحی دارد؟« کمتر ز چوبی نیستی، حنانه شو حنانه شو      بنواخت نور مصطفی آن استن حنانه را   »کدام بیت با  -37

 کرا منبر نسازد دار سازد    ( کرا خرما نسازد خار سازد1

 نشاید بر او تکیه بر هیچ مسند    ماند این ملک گیتی( مؤید نمی2

 بر سر منبر تو مسند ساختی    ( مسندت من بودم از من تاختی3

 که روشن جهان زیر تیغ اندر است.   و هم منبر استدار ( بدین دشت هم4

 است؟ نادرستهای مشخص شده در مقابل کدام عبارت معنی واژه -38

 از ما سی دینار مغربی خواست )شخص حیله گری( مکاری( و 2   شیرین پر شوکت من! )رودخانه( شط( ای 1

 تیرهای آزار ساخت )هدف( آماجه تو بدن خویش را ( و در را4  و قضاء و پاداشت. )بازخواست(شمار ( پادشاه روز 3

 کدام بیت بیانگر فرجام حکومت ضحاک است؟ -39

 سر از بند ضحاک بیرون کند   ( کسی کاو هوای فریدون کند1

 شگفتی فرو مانده از بخت او   ( جهان انجمن شد بر تخت او2

 نهان راستی، آشکارا گزند   ( هنر خوار شد، جادویی ارجمند3

 پای دیوار ملک خویش بکند   ادشاهی که طرح ظلم افکند( پ4

ی ابیات به استثنای با همه« از سر خواجگی کون و مکان برخیزم ی خویشم خوانیبه ولای تو که گر بنده»مفهوم بیت  -41

 ............... تناسب دارد.

 سر زملک جهان گران بینی   ( بی سرو پاگدای آنجا را1

 پای بر فرق فرقدان بینی   ه جمعی را( هم در آن پا برهن2

 وسعت ملک لامکان بینی   ( از مضیق حیات در گذری3

 گردش دور آسمان بینی   ( بر همه اهل این زمین به مراد4

 

 زبان انگلیسی

41- ……………… we paid an anormous amount of money for the meal, the food was terribly 
disappointing. 
1) But   2) When   3) Although  4) Whether 
42- I ……………. Him once before I ……………. Myself sitting next to him at Sandra’s wedding. 
1) met / found  2) had met / found 3) met / had found 4) had met / had found  
43- The minister will have his press officer …………… the news tomorrow. 
1) announced  2) announce  3) to announce  4) being announced 
44- Here is a message on my desk. 
“My friend …………. Last night.” 
1) should be calling 2) must be calling  3) should have called 4) must have called 
45- One reason I like to read that newspaper is that the news …………. accurately. 
1) reports  2) reported  3) is reported  4) had reported 
46- The universe ………. of living and non- living entities which have common as well as different 
properties. 
1) I consists  2) covers  3) compares  4) differs 
47- I prefer a political system based on the ……….. of equality and liberty. 
1) skills   2) senses  3) stances  4) notions 
48- Fishing is a/an ………….. sport because anyone can engage in it, regardless of age, sex, or income. 
1) popular  2) basic   3) modern  4) actual 

PART A: Grammar and Vocabulary 

 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3) , or (4) that best completes each sentence. Then mark  the 

answer on your answer sheet. 



 

 
49- Despite living in different countries, two families have …………… close links. 
1) perceived  2) received  3) restricted  4) maintained 
50- Several pictures sent from the planet Mars are currently on ……….. in the public library. 
1) display  2) duty   3) account  4) exchange 
51- We are all ………… about the grandpa who has been in hospital for a long time but hasn’t been 
getting any better. 
1) aware   2) afraid   3) anxious  4) serious 
52- Her brother has ………… some very unpleasant habits recently. 
1) equated  2) acquired  3) evaluated  4) completed 
53- Unlike humans, all animal life forms such as birds, insects and mammals rely on their ………….. . 
1) organs  2) tissues  3) instincts  4) behaviors 
54- The ……… year is a period of twelve months for which a business plans its management of money. 
1) legal   2) financial  3) economical  4) specifical 
55- Our company is ……….. interested to hear from people who speak both English and French fluently. 
1) particularly  2) eventually  3) effectively  4) theoretically 
 

PART B: Reading Comprehension 

 

Directions: Read the following passage and answer the best choice (1), (2), (3) , or (4). Then mark  the 

correct choice on your answer sheet. 

  
The effects of background music on employee performance and retail sales are great. As you know, every d ay 
millions of people in offices and factories around the world do their work to the accompaniment of background 
music, more commonly known as MUZAK. But did you know that  MUZARK is more than a pleasant addition 
to the environment? Studies show that this seemingly innocent background music can be engineered control 
behavior. In fact, MUZAK can improve employee performance by reducing stress, boredom, and fatigue. In one 
survey, overall productivity increased by thirty percent, although five to ten percent is the average. 

The key to MUZAK’s success is something called stimulus progression, which means quite simply that 
the background music starts with a slow, soft song that is low in stimulus value and builds up gradually to an 
upbeat song that is high in stimulus value. The fastest, loudest sounds are programmed for about ten-thirty in the 
morning, and two-thirty in the afternoon when people are generally starting to tire. 

Besides employee performance, MUZAK can increase sales. In supermarkets, slow music can 
influence shoppers to walk slower and buy more In restaurants, fast music can cause customers to eat quickly so 
that the same   number of tables may be used to serve more people during peak times such as the lunch hour. 
 
56- MUZAK influences sales in supermarkets by causing shoppers to …………….. . 
1) walk slower and buy more 
2) go through the line faster 
3) buy thirty percent more or less 
4) have good time in supermarkets and buy better goods 
57- The MUZAK played in restaurants during the lunch hour is …………… . 
1) loud music  2) slow music  3) soft music  4) fast music 
58- You can find out from the passage that the stimulus progression is the ……….. . 
1) unbeat music that stimulates sales 
2) music engineered to reduce to reduce stress and fatigue 
3) music that starts slow and gets faster when people get tired 
4) background music that is slow, soft song and is low in stimulus value 
59- According to the passage, MUZAK is ……………. . 
1) a slow, soft music 
2) background music 
3) music in the restaurants 



 

 
 
4) a pleasant addition to the environment 
60- The average increase in productivity when MUZAK is introduced is …………… . 
1) thirty percent     2) more than ten percent 
3) less than five percent    4) about ten percent 
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 ( متر مربع، عدد، متر مربع4    ( متر مربع، عدد، متر طول3

 یر چوبی، حصیر، توفال و کاه گل پوشیده شده، کدام است؟هایی که با تواحد برچیدن سقف اطاق -119

 ( متر مربع4  ( متر طول3   ( دستگاه2   ( عدد1

 های بتونی، کدام است؟سازیی انواع درز در کفبندی درز انبساط در بتون و تعبیهواحد قالب -121

 ( دسی متر مکعب4  ( متر مکعب3  ( متر مربع2  ( متر طول1

 شود؟بندی در صورتی که قالب الزاماً در کار باقی بماند، چگونه در نظر گرفته میالبی قهزینه -121

 شود.( هزینه اضافه پرداخت نمی4 ( مستقیماً از ردیف مربوط3  ( ردیف اضافه بها2  دار( ردیف ستاره1

 
 رو، کدام است؟برای ساختمان روبه (Q)ضریب ارتفاع  -122

1 )0115/1 

2 )0221/1 

3 )0331/1 

4 )0550/1 

 

3200دیواری از آجر فشاری و ملات ماسه سیمان را، عیار  -123
kgc

m
مطابق شکل، موجود است.  

 سیمان مورد نیاز آن )بدون در نظر گرفتن افت( چند کیلوگرم است؟

1 )1400 

2 )2100 

3 )4200 

4 )14000 

 متر است؟متر باشد، کف مطلوب آن چند سانتیسانتی 15های خارجی ساختمان اگر ارتفاع پله -124

1 )22- 21     2 )30- 22 

3 )33- 31     4 )34- 32 

 باشد؟، در کدام گزینه صحیح میAتصاویر نقطۀ  -125



 

 

 باشند؟کدام یک از تصاویر قائم و افقی، مربوط به خط نیمرخ می -126

 

 
 رو، کدام صفحه واقع است؟روبه ABCDEچند ضلعی  -127

 
 

 ( قائم1

 ( نیمرخ2

 ( جبهیه3

 ( مواجه4

 
 
 

 رو، کدام است؟نمای بالای جسم روبه -128

 
 
 
 

 
 
 

 

 رو، کدام است؟نمای افقی شکل روبه -129

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 تصویر افقی صحیح، کدام است؟ -131

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

          مبانی نظری و تئوری معماری

-ها و فضاهای ارتباطی در نظر گرفته میمسکونی به عنوان مساحت زیر دیوارها، کمدها، پلهحدود چند درصد مساحت یک واحد  -131

 شود؟

1 )10   2 )20   3 )30   4 )40 

های شکل، رنگ، بافت و تعادل ................ عناصر مختلف در کنار هم، در کدام حالت ضرورت استفاده و درک صحیح از ویژگی -132

 دارد؟

 ( نامتقارن4   ( متقارن3   محوری (2   ( شعاعی1

 کند؟تر القا میکدام حجم، صلابت و خشونت را بیش -133

 ( منشور، چوبی با رنگ روشن2    ( مکعب، سنگی با بافت درشت1

 ( مکعب، سنگی بدون در نظر گرفتن بافت4    ( کره، چوبی با بافت ریز3

 ؟تر استکدام چیدمان برای اتاق خواب اصلی مناسب -134

 ( الف1

 ( ج2

 ( الف و ب3

 ( ب و ج4

 
 

 تر است؟کدام چیدمان برای آشپزخانه مناسب -135

 ( الف1

 ( ب2

 ( الف و ب3

 ( الف و ج4

 

 جستجوی تناسبات زیبا در اندام انسان، از اهداف هنرمندان کدام دوره بوده است؟ -136

 

 ( پست امپرسیونیسم4  ( نئوکلاسیک3   ( رئالیسم2   رنسانس( 1

 

 

 



 

 

 کند؟کدام تصویر حالت تمرکز را القاء می -137

 

 

 ی ایجاد هر کلیت واحد و منسجم چیست؟لازمه -138

 ( تعادل و ناپایداری4  ( تضاد یا کنتراست3 ( وحدت در عین کثرت2  ( وحدت و یکپارچگی1

 
 تر است؟برای یک گالری هنری، کدام نورگیری مناسب -139

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 کند؟دان نقش جهان با ایستادن در کدام محل، عظمت و کشیدگی میدان را بیشتر درک میی میبیننده -141

 ( درگاه مسجد شیخ لطف الله2    ی بازار( سر در قیصریه1

 ( درگاه عمارت عالی قاپو4    ( درگاه مسجد جامع عباسی3

 کدام است؟« پاچنگ»مفهوم  -141

 ( نورگیر زیر سقف4  کاری( مقرنس 3  ی ایوان( کتیبه2  ( آیینه کاری1

 کاخ کوه خواجه در کجا قرار دارد و در کدام دوره ساخته شده است؟ -142

 اشکانی -( سیستان و بلوچستان2    ساسانی -( سیستان و بلوچستان1

 ساسانی -( تکاب4     صفوی -( قزوین3

 ده است؟ی تاریخی ایجاد شای ایران، در کدام دورهمهم ترین آثار معماری صخره -143

 ( هخامنشی4   ( عیلامی3   ( ماد2   ( اورارتور1

 تصویر روبه رو، مربوط به کدام مورد است؟ -144

 ( یخچال جلالی1

 ( آب انبار کیش2

 ی اصفهان( کبوتر خانه3

 ( پاچال یخچال مؤیری4

 عبارت صحیح کدام است؟ -145

 ( فضای مصلای عتیق، به شکل دایره است.1

 باشد.تر از تکایا میشود و کاملمی( حسینیه به چند گذر اصل ختم 2

 باشد.ی آل مظفر می( احداث مصلای عتیق مربوط به دوره3



 

 شود.( از تکایا فقط در روزهای سوگواری استفاده می4

 رو، مربوط به کدام هنر است، کجا قرار دارد مربوط به کدام دوره است؟شکل روبه -146

 سلجوقی -تبریز -بری( گچ1

 ساسانی -کرمانشاه -بری( گچ2

  سلجوقی -تبریز -ی حجاری( نقش برجسته3

 ساسانی -کرمانشاه -ی حجاری( نقش برجسته4

 

 کدام مکتب، به )مکتب معماری مدرن کلاسیک(، مشهور است؟ -147

( آرت نئوو3   ( شیکاگو2   ( ارگانیک1

 ( باوهاوس4  

 ی معماری آن کدام است و چه کاربری دارد؟ام بناست، شیوهتصویر زیر مربوط به کد -148

 آرامگاه -اصفهانی -( مجموعۀ شیخ صفی الدین اردبیلی، آذری1

 کاروانسرا -اصفهانی، مدرسه ( مجموعۀ چهارباغ اصفهان،2

 مدرسه -( مجموعۀ غیاثیۀ خرگرد، آذری، مسجد3

 ( مجموعۀ سید رکن الدین یزد، آذری، آرامگاه4

 
 
 
 
 

-او اعتقاد داشت که در طبیعت هیچ خط مستقیمی وجود ندارد و این اعتقاد در آثارش مشهود است. با دقت در آثار او متوجه می -149

میلادی بنای )کاساویسنس را  1878کرد. او در سال شویم بدون تقلید از گذشته، از اشکال و فرم های تاریخی در کارهایش استفاده می

 های کدام معمار است؟عماری اسلامی بود(، طراحی کرد. ویژگیکه تلفیقی از الگوهای م

 ( پالادیو معمار ایتالیایی2    ( اتو واگنر معمار اتریشی1

 ( لوئیس سولیوان معمار آمریکایی4    ( آنتونی گائودی معمار اسپانیایی3

 کدام گزینه صحیح است؟ -151

 ری معماری جرمی است.( معماری مص2   ( معماری رومی، معماری فضاسازی است.1

 ( همه موارد فوق4   ( معماری یونان، معماری برونگرا است.3

 با کدام شماره مشخص شده است؟« سربینه»رو، ی روبهدر نقشه -151

1 )3 

2 )1 

3 )11 

4 )13 

 
 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 کند؟ی منوره را معرفی میکدام گزینه، شبستان مسجد النبی در مدینه -152

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 گیرند.دار و نقطه گریز تصویر آن خط، بر روی یک ............. قرار میگریز خطوط شیبنقطۀ  -153

 ( خط رابط افقی4  ( خط رابط قائم3  ( صفحۀ قائم2  ( صفحۀ افقی1

 روند؟ای خطوط عمود بر تابلو، به کدام گریز میدر پرسپکتیو دو نقطه -154

 روند.( به گریز نمی4  ر( گریز مقابل ناظ3  ( گریز چپ2  ( گریز راست1

 ای است:صفحۀ تصویر، صفحه -155

 باشد.( کاملاً افقی که ناظر بر روی آن قرار دارد؛ وضعیت ناظر نیز دلخواه می1

 باشد.( کاملاً فرضی که مقابل چشم ناظر است؛ و همواره با صفحه زمین موازی می2

 شود.یر بر روی آن رسم می( فرضی که در فاصلۀ دلخواه به صفحه زمین عمود؛ و تصاو3

 باشد.( فرضی که نقاط گریز پرسپکتیو بر ر وی آن قرار گرفته؛ و با صفحه زمین موازی می4

 رو، در کدام نوع پرسپکتیو رسم شده است؟تصویر روبه -156

 ( ابلیک1

 ( ایزومتریک2

 ( تری متریک3

 ( دیمتریک4

 رو، کدام است؟وضعیت خط افق در تصویر روبه -157

 ( بالای تصویر1

 ( بالای دید ناظر2

 ( روی تصویر3

 ( منطبق بر خط زمین4

 ها، در کدام قسمت باید باشد؟رو، وضعیت قرار گرفتن خورشید، جهت رسم سایهبهدر پرسپکتیو رو -158

 ( پشت سر ناظر1

 ( سمت چپ ناظر2

 ( سمت راست ناظر3

 ( صفحۀ تصویر4

 



 

 پاسخ دهید. 161و  159ای ه* با توجه به تصاویر زیر، به سؤال

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

نوع دیگر نمایش قطعه شماره یک کدام  -159

 است؟

1 )11    

  2 )7 

3 )18, 16      4 )10, 4 

 ، کدام است؟20نوع دیگر نمایش قطعۀ  -161

1 )17,9   2 )8,2   3 )2   4 )8 
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